

# 企业门口修路，他们上门“送出路”

胶州胶西街道纪检监察工委当好优化营商环境“护航员” 协调解决36个具体问题



本报11月30日讯 为帮助企业纾解困，以强有力的监督助推优化营商环境，为企业健康发展保驾护航，胶州市胶西街道纪检监察工委立足职责定位，充分发挥监督保障执行，促进完善发展作用，强化担当作为、主动看齐跟上。

通过“办不成事”窗口反馈，胶西街道纪检监察工委了解到青岛辉腾机械设备有限公司反映辉腾路整修影响到企业进出车辆，进而影响企业正常生产经营。经过实地查看，并向有关部门了解，胶西街道纪检监察工委得知辉腾路整段封闭修路需半个月。为有力护航辖区内企业发展，胶西街道纪检监察工委立即行动，牵头对企业反映的有关问题进行解决，经与企业和施工方进行沟通，与经贸办、村镇建设服务中心进行对接并召开专题会议研究，结合实际情况为护航企业发展提供解决方案，最终

确定协调施工方以道路分段进行修缮的方式施工。目前，企业能够按照工期安排分东西两端进出车，不影响正常发货走车。

今年以来，胶西街道纪检监察工委坚持以作风建设为抓手优化营商环境，组织涉企部门召开党风廉政警示教育暨优化营商环境工作推进会，现场观看警示教育片，发放《亲清政商交往提示卡》，提醒党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，强化主动服务意识，积极投身优化营商环境行动。目前已实地走访辖区内69家企业，协调解决企业发展中

遇到的供电、道路通行、排水不畅等具体36个问题。

下一步，胶西街道纪检监察工委将立足监督的再监督，通过梳理群众反映强烈的突出问题，督促相关职能部门履职尽责、堵塞漏洞。同时进一步拓宽监督举报途径，从严执纪，加大对影响营商环境问题线索的处置力度，以高站位、实作风、细举措不断优化营商环境，当好优化营商环境“护航员”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 战元春）

## 伤残退伍辅警 三次跳海救人

辅警陈永波见义勇为获赞

从“军绿”到“警蓝”，卸下的是戎装，不变的是初心。40岁的陈永波是青岛西海岸新区泊里镇小庄村人，现任青岛市公安局海岸警察支队琅琊台派出所辅警。这名因公伤残退伍辅警，带着军人坚毅的品质进入警营，曾先后三次跳海救人，英勇救人的事迹获得广泛赞扬。

核心价值观  
感动每一天

琅琊枫警调解室

ANG YA FENG JING MEDIATION STUDIO



### 跳海救出遇险游客

2023年7月23日上午8时45分，青岛市公安局黄岛公安分局110指挥中心接到群众报警求助，称在琅琊台龙湾附近海域，一名女游客携带游泳圈在海边戏水时，被涌浪推向海里，越漂越远，无法返回。

琅琊台派出所民警接到110指令后，副所长宋健强迅速携带水上救援机器人赶往现场，正在值班的陈永波得知情况后，自告奋勇与同事迅速赶到事发海边，并联系周边船舶前往救援。

到达现场后，陈永波与同事发现落水女游客正在大声呼救，她距离岸边约500米，情况十分危急。他们当即展开救援，操作水上救援机器人驶向女游客，此时海上大风，掀起海浪近3米高，恐慌之下，女游客无法抓住救援机器人。紧急时刻，陈永波当机立断，脱下警服，立即下水游到女游客附近，将救援机器人推送到女游客手中。确保她已抓牢后，陈永波又稳稳地托住女游客的身体，最终成功将女游客救上岸。

### 曾多次在海边救人

时间回溯到2003年12月，风华正茂的陈永波作为一名热血青年，开启了他为期八年的从军历程。很快，陈永波凭借过硬的军事素质、优良的

工作作风，成为了一名光荣的海军特种作战队员。2008年12月，陈永波和战友作为我国首批护航官兵，奉命开赴索马里海域，开启了为期一年零两个月的护航历程。在护航工作中，陈永波在执行任务中因公受伤，导致左腿留下“八级伤残”。

2011年12月，退伍后的陈永波回到家乡，他始终保持积极向上的精神状态，在小庄村从事党支部书记助理工作。履职期间，谁家有个急事、难事、愁事，他都第一时间赶过去，跑腿、出个主意……村里人都对这位年轻的“退伍士兵”竖起了大拇指。

2018年7月，陈永波正和家人在琅琊镇龙湾海边玩耍，忽然听到远处传来一阵呼救声。“习惯使然”的陈永波立即循声查看，发现海边有一名游客，已被海浪冲出了约两公里。危急之下，陈永波不顾家人的担心，拖着伤腿，义无反顾跳入海中奋力疾游，成功救出了遇险游客。

2021年4月，陈永波接到出警任务，有人被困在琅琊镇台西头村鲸鱼馆附近的礁石上。他随副所长宋健强一起，携带救生设备赶赴现场。陈永波不顾初春海水温度低，携带救生圈下海，用力向男子游去，靠近礁石后，为男子套上救生圈，协助男子成功返回岸边，避免了一场事故发生。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 张译心

## 警官进企业，服务重点项目

即墨公安优化法治营商环境服务保障高质量发展



即墨公安分局民警在走访企业。

本报11月30日讯 在220多个重点项目企业设立项目警官、为企业提供法律咨询和服务，督促企业加强安全管理……记者从11月30日上午即墨区召开的提升基本公共服务新闻发布会上获悉，今年以来，即墨公安分局采取多种措施，为全区经济社会高质量发展营造安全稳定的社会治安环境。

今年以来，即墨公安分局把优化营商环境作为“一号工程”，顶格组织推进区“强基础提能力优环境促发展”专项行动。即墨公安分局领导带头开展重点项目企业问需、问策、问难“三问”走访活动，将征集意见建议全部列出清单、限时解决。分局建立了重点项目包联机制，党委成员包联50家省市区重点项目企业，并担任5家先进产业链的链主企业“政法专员”，警种部门按照1个指挥部、10条工作线“1+10”模式向重点项目企业提供业务指导，派出所“一项目一专班”“一企一

警”建立项目企业警官包联机制，邀请企业家、群众代表走进警营参观指导、座谈交流、凝聚共识，先后召开警企座谈会86场次，累计走访项目企业970余家，帮助解决各类问题340件。

为了全力维护社会稳定，即墨公安分局坚持联防联控，严密组织“五警联勤、五巡合一”社会面防控，滚动开展治安集中清查，设立驻企警务工作站26个、项目警官219名，深入企业指导加强内部治安保卫，排查化解涉企矛盾纠纷。

即墨公安交警部门聚焦城市更新建设，动态优化271个重点路段（路口）交通组织，新增施划停车泊位7500余个，为地铁7号线、胶济铁路南泉段、一汽大众等项目企业组织开展交通调流100余次，城区道路更加安全畅通，较大以上道路交通事故“零发生”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 吴小光）

## 微利时代给蛋鸡产业找出路

山东省蛋鸡产业高质量发展对话会在青岛召开

本报11月30日讯 29日，青岛市蛋鸡业协会第五届会员代表大会暨山东省蛋鸡产业高质量发展对话会在即墨区顺利召开。会员代表大会选举生产了青岛蛋鸡业协会第五届理事会会长、副会长、监事会成员等，聘请3位专家为协会技术顾问并颁发聘书。

对话会以“乡村振兴，产业先行”为主题，邀请业内专家及资深从业者共同探讨存量饱和的微利时代下，蛋鸡产业高质量发展之路。与会人员以前瞻性视角，深层解读和把脉问诊蛋鸡产业现状和发展趋势，一致认为产业必须以科技提质量、提效率、节资源，以质量促发展，以产业育品牌，以品牌增效益，同时以产业引人才，以人才聚智力，以智力谋未来；产业协会应有效整合“供应链、产业链、创新链、价

值链”，服务行业发展；产业链各环节建立紧密合作机制，实现利益共享、风险共担，以全产业链升级和三产融合推动蛋鸡产业健康可持续发展。

目前，青岛市蛋鸡存栏约1350万羽，规模化养殖率82%，年产鸡蛋20万吨以上，产业发展水平居全省前列。为实现“壮禽”的发展目标，青岛市通过政策引领、金融支持，同向驱动稳产保供和高质量发展。今年，青岛市财政统筹2000万元试点鸡蛋和鸡饲料期货收入特色保险，政府补贴保费80%，已累计承保450余万只蛋鸡，即墨区和平度市基本实现应保尽保，帮助养殖场户利用金融工具抵御市场行情波动带来的风险。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文）